

情侣分手婚纱照定金难退

工商部门提醒:定金超交易金额20%,消费者可拒付

本报4月17日讯(记者 曹思扬 通讯员 王可海) 预定价值2880元的婚纱照,定金最多交576元,但商家却鼓动消费者崔女士交了1000元定金,崔女士与男友分手后找商家退回多交的424元定金却遭拒绝。经市南工商部门调解,16日商家退还定金中超过20%的部分共424元。工商部门提醒,定金超20%消费者可拒付。

3月初,崔女士和男友在台湾路一家影楼预约在今年6月拍摄一套婚纱照,价格为2880元,商家称交1000元定金可获赠价值100元的蛋糕卡,崔女士心想反正早晚都得交齐2880元,多交些定金还能拿赠品,于是就交了1000元定金,双方签定买卖合同。谁知在3月末,俩人因为性格不合分手,婚纱照照不成了,崔女士很担心1000元定金退不回来。但崔女士一位当律师的朋友告诉她,法律规定定金不得超过合

同中规定交易金额的20%,2880元的婚纱照只需支付576元定金,崔女士可要求商家退还多交的424元。崔女士于是找到商家商量此事,可退换100元蛋糕卡,但商家拒绝退全部定金,称崔女士违约在先,定金全部不能退,崔女士只好将商家投诉到市南工商分局辛家庄工商所。

经调查,崔女士的投诉属实。工商人员指出,交完定金后如果消费者违约在先,定金确实不能退,但担保法规定,定金的数额不得超过合同标的额的20%,消费者有权要回多交的定金。经调解,16日,商家退还定金中超过20%的部分共424元。

工商人员提醒消费者,在汽车、家具、建材等消费中,一些商家往往以各种方式鼓动消费者多交定金,但法律规定,定金最多能交纳交易额的20%,如果商家强制要求多交定金,消费者可拒绝付款。

不满意就退货要说到做到

工商部门称经营者的广告承诺具有法律效力

本报4月17日讯(通讯员 王军 记者 蓝娜)

花了近2000元从网上买保健品,收到货后感觉与宣传有出入,消费者按照商家“不满意就退货”的承诺要求退货被拒。17日,调解此事的市南工商部门工作人员称,经营者发出的广告承诺具有法律效力,应无条件予以退货。

近日,有消费者向市南工商分局12315消费者申诉举报中心投诉

称,他在网上花费了近2000元买了一个保健品,可收到实物后感觉与网上宣传的不符,于是按照商家在网上发出的“不满意就退货”的承诺要求退货,没想到被商家拒绝。

由于销售保健品的网站实体店位于市南区北京路,因此受理此事的市南工商分局工作人员赶到该实体店进行调查。“到了店里,经营者说因为销售不好,不再

网上卖了,而且拒不承认在网上打出‘不满意就退货’的宣传口号。”市南工商分局工作人员说,消费者在网上购物有购物记录,也能查出商家信息,因此经过短时间调解,经营者就同意退货。

市南工商分局工作人员介绍,目前市面上经常会看到经营者打着“无理由退货”“不满意就退货”等口号进行宣传,但是当消费者真正

需要退货时,商家又以种种理由抵赖,可谓高调宣传低调服务。“法律法规原本没有赋予消费者不满意就退货的权利,但是如果经营者在宣传中承诺了不满意就退货,那么经营者的承诺就具备了法律效力,必须要严格履行。”市南工商分局工作人员说,经营者在经营过程中,一方面要履行法律法规规定的内容,另一方面要履行与消费者约定的义务。

消防车助阵 拆广告框架

17日,崂山城管联合消防、公安等部门,出动20名执法人员和40名工人,依法拆除滨海大道枯桃段东侧一工厂的违法板房,并拆除了该楼体上一处破损严重的巨型广告框架。

本报记者 程凌润
本报通讯员 赵英华
摄影报道



托人照看男婴 父母一去不返

经检查男婴身体健康没有缺陷

本报4月17日讯(通讯员 李云海 记者 刘腾腾)

17日上午,一对年轻夫妇谎称有急事,将男婴托付给一位好心人照看后一去不返。经检查,男婴身体健康。警方希望知情人士提供线索,帮忙找回孩子父母。

市民文女士在城阳南疃教会工作,17日上午,她上班时,一对抱着孩子的年轻夫妇走进她的单位。夫妻俩告诉她,两人准备去附近医院

看望去世的老人,带着刚满月的孩子不吉利,希望文女士能帮忙照看一会儿。出于好心,文女士就答应下来,接过襁褓中的孩子和奶瓶。夫妻俩急忙要离开,文女士赶紧问两人何时回来,男子称最多十分钟就返回。可在原地苦等了一个多小时,文女士再也没见到夫妇俩,她只好报警求助。

城阳公安分局民警接警后立即赶到,找到了抱着孩

子的文女士。只见孩子被一张浅蓝色的被子包裹着,贴身还包了一个带有卡通汽车图案的小方被。包裹内仅有张青岛仁德医院的便笺。经检查,孩子是一个身体健康的男婴。

民警调取监控发现,将孩子交给文女士后,头戴鸭舌帽、穿黑色T恤的男子和身边的长发女子头也不回地从小区南门离开了。在青岛仁德医院查找相关线索

的民警也没有找到孩子的相关出生记录,截至记者发稿时,也不见有人报警或回来寻找孩子。民警介绍,法律规定父母对年幼的没有独立生活能力的孩子负有抚养义务,若拒绝抚养,情节恶劣的可能构成遗弃罪,公安机关会视情节追究法律责任,希望孩子的父母能够迷途知返,知情人若能提供有价值的线索,请与本报或城阳警方联系。

爱犬下楼溜达后回家暴毙

事发小区先后有40多条狗莫名死亡

本报4月17日讯(记者

刘腾腾) 居民带着爱犬下楼溜达了一圈,回家后小狗突然发狂,没过多久口吐白沫暴毙。16日,家住云南路小区的刘女士痛失爱犬,因小区内先后有40多条狗莫名死亡,她怀疑有人恶意投毒。

刘女士说她的狗名叫黑黑,16日下午4点多,她母亲像往常一样带狗下楼遛弯。“当时黑黑走在我后面,我回头看见它从花坛里叼了块东

西咽了下去,当时也没多想。”刘女士的母亲说,16日晚9点多,小狗突然发狂乱叫,不停用脑袋撞墙。不到两分钟,小狗就浑身抽搐,口吐白沫躺在地上不动了。“根本来不及送医院,黑黑就不行了。”刘女士说,黑黑一直很健康,死之前在家里没吃东西,很可能就是在花坛里吃了东西中的毒。“之前有人曾在楼道里贴纸条,称狗主人不清理狗粪便就毒死狗,但我

们每次下楼遛狗都带着卫生纸及时清理粪便。”

17日,记者在云南路小区看到,不时有人带着狗在小区遛弯,道路上不乏狗的排泄物。“我们这一带养狗的人很多,大家每天都定时出来遛狗,但从去年开始就有狗突然莫名死亡,到现在至少得有40多只了。”刘女士说。

一些居民猜测,如果狗是被人恶意毒死的,很可能

是有人因狗扰民采取的报复手段。据了解,云南路小区一共有3000多户居民,有近半数居民养狗,不少狗主人不清理狗粪便,造成小区的卫生环境令人头疼。

“我们有专门的保洁人员清理小区内部的花坛,不可能有人在小区里投毒,小狗中毒可能是误食了小区外草丛里的一些东西。”小区物业青岛中房物业管理有限公司的梁经理认为。



货车撒漏50米

被罚2000元

李沧城管责令货运公司予以清除

本报4月17日讯(记者 程凌润 通讯员 于佳立)

一辆运输粉煤灰的大货车,由于后挡板没扣紧,驶至滨海路西段时,挡板突然打开发生撒漏,约1.5吨粉煤灰撒了50多米。17日,李沧城管责令货车所属单位予以清除,并处以2000元罚款。

“马路上撒了很多粉煤灰,司机整理好挡板后跑了,我用手机拍照记下车牌号了。”17日,有市民向李沧城管部门举报,在滨海路西段,一辆运粉煤灰的货车撒漏了半车粉煤灰后直接把车开走了。执法人员迅速赶往现场,看到撒漏的粉煤灰占据了两个车道,长约50米,来往车辆绕开粉煤灰行驶。

据介绍,他们到达现场后,就安排人员在现场疏导交通,同时根据举报人提供的车型、车牌号等线索联系

到违法车辆所属货运公司。该货运公司负责人赶到现场后,联系到撒漏货车的司机,货车司机起初没有承认撒漏行为,但听到被人记下车号并拍照之后,才承认违法行为。

货车司机说,他在运送粉煤灰的时候,没有检查挡板扣是否扣紧,就匆匆上路了,可能是因为后挡板扣没扣紧,加之道路比较颠簸,挡板被震开发生撒漏。“因为撒漏比较严重,我怕被重罚,整理好挡板就开车跑了。”货车司机说。

执法人员当即责令违法车辆所属公司的负责人组织工人、铲车机械对路面上撒漏的粉煤灰进行清理,清理粉煤灰约1.5吨。鉴于货运公司自行将粉煤灰清除掉,执法人员从轻处罚,货运公司领了2000元的罚单。

李沧区计生协会开展计生服务活动

由李沧区计生协会组成的服务队伍,面向育龄妇女、流动人口及空巢家庭开展服务。针对不同的对象开展不同服务,对育龄群众实行计生政策宣传服务,包括孕前优生健康检查、生殖器健康检查、避孕知情选择等服务项目。对流动人口讲解《流动人口婚育证明》的办理,免费孕、环情的监测及长效避孕措施奖励等内容,让他们和常住地居民享受同等同质的服务。对空巢家庭,实行关心关爱,定期入户询问需求,对行动不便的人员开展上门服务。

送服务到军营 为拥军做贡献

近期山东某炮兵部队进行转移演练,青岛交运物流公司以“做精做细做完美”的理念为该部队提供了集装箱运输服务,运送集装箱200个,得到部队赞誉。

为完成运输任务,交运物流制定了详细的方案,安排8部车辆、16名驾驶员、2名修理工参与运输。出车前,对车辆进行安全检查和整修;对人员进行安全教育及相关保密知识培训;对运行过程进行监控,及时应对突发状况。本次活动,密切了军民和谐关系,树立了企业良好形象。

(王虎国 史彬彬 林云江)